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V/v chuẩn bị các điều kiện khi học sinh đi học trở lại.
	      Thanh Hóa, ngày  27 tháng 02  năm 2020


   
        Kính gửi: 
- Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- Trưởng phòng GDĐT các huyện, thị xã, thành phố;

- Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc.

Trong thời gian qua được sự quan tâm, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương cũng như sự hỗ trợ tích cực của phụ huynh, các cơ sở giáo dục trên địa bàn toàn tỉnh đã thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19. 

Đến nay dịch bệnh Covid-19 vẫn còn diễn biến phức tạp, khó lường trên Thế giới nhưng tại Việt Nam nói chung và trên địa bàn tỉnh Thanh Hóa nói riêng tình hình dịch bệnh cơ bản đã được khống chế, không còn bệnh nhân nhiễm bệnh. Vì vậy, Sở GDĐT đã đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh cho học sinh đi học trở lại từ ngày 02/3/2020. Để chuẩn bị các điều kiện cho học sinh trở lại học tập đảm bảo an toàn và phòng chống có hiệu quả dịch bệnh, Sở GDĐT yêu cầu Trưởng phòng GDĐT các huyện, thị xã, thành phố; Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện một số nội dung sau đây:
- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của Bộ GDĐT, UBND tỉnh, BCĐ phòng, chống dịch nCoV tỉnh, Sở GDĐT và các đơn vị có liên quan.

- 100% các trường học phải tổ chức vệ sinh trường lớp, bàn ghế, đồ dùng dạy và học... bằng xà phòng và các chất diệt khuẩn. Các trường có học sinh bán trú, nội trú phải giặt sạch chăn, ga, gối, đệm, màn, chiếu..., vệ sinh bát, đĩa và các dụng cụ phục vụ bán trú cho học sinh.

- Hướng dẫn phụ huynh đo thân nhiệt cho học sinh trước khi tới lớp, nếu có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì cho học sinh nghỉ học ở nhà để theo dõi sức khỏe và liên hệ với cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị.

- Huy động các nguồn lực, xã hội hóa, đóng góp của phụ huynh để nhất thiết 100% các trường có đủ vòi nước cho học sinh rửa tay bằng xà phòng (nếu không đảm bảo có đủ vòi nước thì Hiệu trưởng chịu trách nhiệm trước cơ quan quản lý cấp trên), trang bị cho mỗi lớp từ 01 đến 02 máy đo thân nhiệt. Đối với các trường học vùng đặc biệt khó khăn (theo QĐ 582/QĐ-TTg ngày 28/4/2017 và QĐ 131/QĐ-TTg ngày 25/01/2017 của Thủ tướng Chính phủ) thì làm văn bản báo cáo UBND cấp huyện để UBND cấp huyện đề nghị UBND tỉnh hỗ trợ trang bị máy đo thân nhiệt cho nhà trường, đồng thời gửi văn bản đề nghị về Sở GDĐT (qua địa chỉ Email: huylq.cttt@thanhhoa.edu.vn) để tổng hợp, theo dõi.


- Buổi học đầu tiên khi học sinh đi học trở lại, dành thời gian tiết 1 để cập nhật sức khỏe của học sinh, yêu cầu giáo viên chủ nhiệm hướng dẫn các biện pháp phòng, chống dịch bệnh, công tác vệ sinh cá nhân cho học sinh.


- Hằng ngày, trước khi vào lớp giáo viên tiến hành đo thân nhiệt của học sinh để kiểm tra sức khỏe, khi có các biểu hiện khác thường như ho, sốt, khó thở thì báo cáo với Trung tâm Y tế xã, huyện để kịp thời thăm khám. 


- Tăng cường thông khí tại lớp học bằng cách mở cửa ra vào và cửa sổ, hạn chế sử dụng điều hòa.

- Khuyến cáo học sinh, giáo viên đeo khẩu trang khi cần thiết, có thể đeo khẩu trang bằng vải nhưng phải được giặt sạch bằng xà phòng trước khi sử dụng.  


- Không tổ chức các hoạt động tập thể, tập trung đông người. Tổ chức chào cờ tại lớp học (học sinh tập trung trong lớp), triển khai các nội dung qua hệ thống loa phát thanh của nhà trường.

Đề nghị Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố chỉ đạo Trung tâm y tế cấp huyện tổ chức tập huấn cho cán bộ, giáo viên các đơn vị trường học trên địa bàn để trang bị các kiến thức, kỹ năng cần thiết phòng chống dịch bệnh Covid-19.

Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố phối hợp và chỉ đạo các cơ sở giáo dục trên địa bàn triển khai thực hiện các nội dung nêu trên./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Bộ GDĐT (b/c);

- BCĐ phòng, chống dịch nCoV tỉnh (b/c);

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (b/c);

- VP Tỉnh ủy, VP UBND tỉnh; 

- Sở Y tế, Sở LĐTBXH (p/h);

- Đài truyền hình TH, Báo TH; 

- Cổng TTĐT Sở;

- Lưu: VT, CTTT.                         
	GIÁM ĐỐC

Phạm Thị Hằng
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