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V/v tăng cường công tác tuyên truyền, chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do vi rút Corona gây ra.
	      Thanh Hóa, ngày 05 tháng 02  năm 2020


Kính gửi:





- Trưởng phòng GD&ĐT các huyện, thị xã, thành phố;




- Hiệu trưởng các trường THPT; các đơn vị trực thuộc.

Thực hiện Công văn số 1561- CV/TU, ngày 31/01/2020 của Tỉnh ủy Thanh Hóa về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp hấp cấp do vi rút Corona (nCoV) gây ra; Hướng dẫn số 104-HD/BTGTU, ngày 04/02/2020 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về tuyên truyền công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp hấp cấp do vi rút Corona gây ra, Sở Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị triển khai thực hiện một số nội dung sau:
         1. Xác định công tác phòng, chống dịch nCoV là nhiệm vụ cấp bách, phải tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện quyết liệt các biện pháp do các cấp, ngành đề ra. Huy động các tổ chức đoàn thể, cán bộ, giáo viên, nhân viên trong đơn vị tham gia tích cực vào công tác phòng chống dịch. Quyết tâm kiểm soát, không để dịch lây lan, bùng phát trong các nhà trường.

2. Thủ trưởng các đơn vị phải trực tiếp chỉ đạo và chịu trách nhiệm về công tác phòng, chống dịch; xây dựng kế hoạch, phương án phòng chống dịch phù hợp với tình hình thực tế tại đơn vị. 


3. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt công tác tuyên truyền, làm cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh nhận thức đúng về tình hình, tính chất nguy hiểm và tác hại của dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do vi rút nCoV gây ra; qua đó nâng cao nhận thức, trách nhiệm của mỗi cá nhân để chủ động, tích cự phòng, chống và kiểm soát dịch bệnh, bảo vệ sức khỏe bản thân và cồng đồng.

a. Nội dung tuyên truyền:


- Tuyên truyền triển khai thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của Đảng, các cấp, các ngành về việc phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do vi rút nCov gây ra.

- Tuyên truyền về tính chất nguy hiểm, nguy cơ, tác hại của dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do vi rút nCoV gây ra; tập trung tuyên truyền chính xác, kịp thời diễn biến tình hình của dịch bệnh và các biện pháp phòng chống dịch bệnh.

- Tuyên truyền, vận động những người có nguy cơ nhiễm dịch cao, khai báo đầy đủ thông tin liên quan đến ngu cơ nhiễm dịch, yên tâm, tin tưởng, tự giác đến các cơ sở y tế khám, điều trị; thực hiện các biện pháp cách ly khoa học, tránh biểu hiện kỳ thị, xa lánh.

- Phát hiện đấu tranh với những biệu hiện chủ quan, thờ ơ; những hành vi lợi dụng dịch bệnh để trục lợi cá nhân; những hành vi che dấu thông tin hoặc tung tin không chính xác, gây tâm lý hoang mang cho người dân; cổ vũ những việc làm tốt.


b. Hình thức tuyên truyền.


- Qua băng- rôn, khẩu hiệu, pano, áp phích…trong và ngoài khuôn viên nhà trường và trên các lớp học.


- Trên các website, trang thông tin điện tử của đơn vị, qua mạng xã hội (facebook, zalo…)


- Qua các hội nghị, sinh hoạt các tổ chức đoàn thể, qua các hoạt động của nhà trường, lồng ghép vào các tiết dạy của giáo viên.

4. Trong thời gian học sinh nghỉ học phòng chống dịch các đơn vị


- Huy động toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia công tác phòng dịch, không tổ chức đi du xuân theo tập thể, nhóm dưới bất kỳ hình thức nào; nghiêm cấm các hoạt động dạy thêm học thêm trong và ngoài nhà trường.


- Tích cực phối hợp với phụ huynh học sinh quản lý, nắm bắt, theo dõi tình hình sức khỏe của học sinh; tổng hợp báo cáo tình hình dịch bệnh của đơn vị kịp thời, chính xác.


- Tằng cường công tác vệ sinh trường lớp, vệ sinh các dụng cụ dạy và học, các đồ dùng trong bếp ăn tập thể …phối hợp với chính quyền địa phương, cơ quan y tế làm công tác vệ sinh môi trường, phun thuốc khử trùng. 

Sở Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung nêu trên. Thông tin chi tiết liên hệ về Sở Giáo dục và Đào tạo (qua đồng chí: Nguyễn Tuấn Hùng, Phòng Chính trị tư tưởng, số điện thoại: 0913.721.558, email: hungnt.cttt@thanhhoa.edu.vn) để phối hợp./.
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